

再动员再加压再落实 确保脱贫工作成效

曾超群调研上洞街乡脱贫攻坚工作

本报讯 10月30日，市委常委、常务副市长曾超群带队深入桑植县上洞街乡卧云界村、二户溪村、二户坪村调研脱贫攻坚工作。

在卧云界村，曾超群听取了该村近阶段脱贫攻坚工作成效。家里现在过得怎么样？身体状况如何？在二户溪村，曾超群来到了贫困户张松家中，与其母亲张桃香拉家常，详细了解家人就业、生产生活状况，并现场与县、乡、村相关负责人协调，提出解决办法。

近日，上洞街乡结合乡镇实际，对相关责任进行分解。各村和驻村工作队主动对接行业部门，对标对表逐条逐项落实，确保所有工作任务在11月15日前全面完成。

（本报记者 王妍）

安全生产不放松 疫情防控不懈怠

曾超群调研安全生产工作

安全责任重于泰山
人民生命高于一切

本报讯 11月1日，市委常委、常务副市长曾超群带队来到天门山索道公司、湘中石油公路加油站调研检查安全生产工作。市应急管理局、市文旅局、市市场监管局、永定区政府等相关部门参加调研。

索道设备合作公司是否经常性回访？景区受极端天气停运是否有应急预案？控制台的实时监控和报备是否如实进行？在天门山索道公司，曾超群实地查看了消防设施配备、特种设备安全生产工作情况，仔细核对了员工值班交接表和索道运行记录台账。他强调，要时刻绷紧景区安全这根

弦，强化责任人的监管职责，做到消防设施要齐备、安全通道要畅通、救援处置要及时。要全面排查隐患，按照问题清单化、整改台账化，落实落地各项措施。要坚持不懈地抓好景区的疫情防控工作，严防源头、严管过程，确保旅游市场安全稳定。

在湘中石油公路加油站，曾超群实地查看了消防设施的配备、加油站现场的布局，核查了隐患排查台账，深入询问了突发情况的应急预案和处置流程。他要求，在消防等重点领域，要以零容忍态度全面消除风险隐患，压实属地管理、部门监管和责任主体三个责任；要加大安全生产教育宣传力度，真正让安全生产理念深入人心，合力维护好全市安全稳定大局。

（见习记者 朱末）

公路美山乡新 慈利县四好农村路 助力脱贫攻坚纪实

朱标

金秋时节，橙黄桔绿。伴着清脆的鸟鸣声，山雾氤氲的零阳镇铜苔艺场渐渐苏醒，桔农们骑着摩托车，穿过宽畅的水泥路，进入桔园采摘蜜桔。漫山遍野的桔子压弯了枝头，验货、付款、装车，欢声笑语间，一辆辆外地大挂车满载着丰收的果实奔向远方。

巍巍五雷山，浩浩澧水河。大自然赋予湘西门户慈利县山水环绕的生态美景，也给这里留下了难以逾越的山水阻隔。在这里，土家儿女与群山昼夜守望，与贫困不懈抗争。回望过往的慈利农村交通，晴天一身灰，雨天一身泥是老百姓出行的真实写照。而今，一条条水泥路蜿蜒盘旋在各个村落间，农村因道路畅美而生机勃勃，土家儿女的小康之路也因此越走越宽广。

脱贫路

这条公路没修的时候，我们每次下山要步行绕道，来回要花四五个钟头。现在出去也就接近一个钟头，种的小菜能及时地卖个好价钱，养的猪牛羊也能够及时卖出去，我们农村人的日子比城里人不得差。

进进出出靠双脚，农产品买卖靠肩扛，这曾是零阳镇亮垭村交通状况的真实写照。自2019年，投资400多万元的亮垭至长潭河电站的盘山公路开通后，亮垭村的老百姓出行再也不用

（下转5版）

消防宣传月开启 200名国企职工集中学消防



用消防的思想。

培训活动中，消防宣传服务队针对单位及下属公司的主要特点，分析了典型火灾案例，解析了消防法律法规，对如何提高消防意识，如何检查整改可能引起火灾事故的隐患，以及面对突发火灾事故应如何进行自救及逃生等方面，进行了培训。

培训结束后，消防宣传员为参训人员现场演示了灭火器和消防栓的使用方法，并让参训人员实地操作，在消防员的示范下，职工们戴上逃生面罩，进入烟道逃生体验区，感受火场逃生，进一步巩固了培训质量和效果。

（吴杰）

本报讯 11月是消防宣传月，为切实加强秋冬季火灾防控工作，推进消防安全专项整治三年行动内容，10月30日，市消防救援支队走进市国资委开展消防安全知识培训，组织全市200余名国有企业管理人员、员工集中学消防，切实提升国有企业职工的安全意识和自我防范能力，树立学消防、懂消防、



杏林之窗

张家界市中医院医协办

第一条 为了保障和促进中医药传承创新发展，保护人民生命安全和身体健康，根据《中华人民共和国中医药法》和有关法律、行政法规的规定，结合本省实际，制定本办法。

第二条 县级以上人民政府应当坚持中西医并重方针，将中医药事业和产业纳入国民经济和社会发展规划、卫生健康发展规划，建立健全符合中医药特点的管理体系、服务体系和保障体系，建立中医药工作部门联席会议制度。

第三条 县级以上人民政府中医

药主管部门负责本行政区域的中医药管理工作，组织实施各类中医医疗、保健等机构管理规范和技术标准，加强中医药管理机构建设，配备中医药管理人员，对中医医疗、康复、预防、保健及临床用药等进行监督管理。

县级以上人民政府其他有关部门，按照各自职责做好与中医药管理有关的工作。

第四条 县级以上人民政府应当举办符合国家标准的中医医疗机构，优化中医医疗机构布局，加强基础设施建设及诊疗设备配备。

政府举办的综合医院、传染病医院、妇幼保健院和有条件的专科医院应当按照国家规定设置中医药科室、中医病床。

社区卫生服务中心和乡镇卫生院应当配备中医药专业技术人员，并设

置中医馆等中医药综合服务区。

鼓励和支持社会力量举办中医医疗机构。鼓励和支持有资质的中医专业技术人员举办中医门诊部、中医诊所。

第五条 具有国家规定学历，经考试取得医师资格的中医类别医师执业注册后，可以在综合医院、专科医院、妇幼保健院等医疗机构临床科室执业，按照注册范围开展相应诊疗服务。

在外科（骨科）、妇产科、眼耳鼻咽喉科等专业科室执业的中医类别医师，按照有关规定考核达到相应水平的，可以采用现代科学技术方法开展手术等医疗活动。

第六条 鼓励取得非中医类别医师资格的医师学习研究和运用中医理论与诊疗技术，促进中医药的传承创新发展。

非中医类别医师的中医药处方权限和护理人员运用中医药适宜技术的具体办法，由省人民政府中医药主管部门制定。

第七条 县级以上人民政府应当发挥中医药在传染病防治和突发公共卫生事件应急处置中的作用，建立健全中西医结合防控机制，在制定诊疗方案、组织专家团队和专业队伍、实施医疗救治、指导社区防控等方面应当有中医药管理人员和专业技术人员参与，支持医疗卫生机构在处置突发公共卫生事件中发挥中医药理论和技术方法的独特作用。

第八条 县级以上人民政府应当统筹建立中医药应急物资、设施、设备和技术资源储备制度，提高突发公共卫生事件的应急处置能力。

（未完待续）

决胜全面小康 战脱贫攻坚

水电路网，贫困地区大变样

湖南日报记者 刘勇

今年，怀化市鹤城区大坪村的村民不再害怕冬天来临。

这个位于海拔1174米的黄岩山顶上的乡村，曾是省级贫困村，崇山峻岭，交通阻隔，而电力供应主要依靠小水电，入冬后电线覆冰，大坪村经常无电可用。

现在，村民家里的电饭煲、电视机、洗衣机等家用电器，用得可高兴了。大坪村党支部书记彭宏祥告诉记者，经过升级改造，村里用电有保障，村民纷纷办起农家乐、民宿。今年国庆中秋假期，大坪村游人如织。

基础设施，是大山里乡亲走出贫困必须迈过的坎。近几年来，我省在改善贫困地区基础设施上持续发力，曾经山中不知岁月老的贫困山区，水电路网等基础设施发生了根本性变化。

目前，我省已建成各类农村集中供水工程近4万处，农村集中供水率接近90%，十三五规划内440万贫困人口的饮水问题已全部解决。全面完成了贫困村电网改造任务，通过新建、改造供电线路1.2万余千米、配备变压器约6000台。建设自然村通水泥（沥青）路2.4万公里，窄路加宽2万公里。全省2.4万多个包括贫困村在内的行政村已全部实现畅游互联网。

所有贫困人口饮水安全得到有效保障

十一五至十三五时期，全省累计投入300多亿元，持续开展农村饮水安全大规模建设。目前，我省已建成各类农村集中供水工程近4万处，农村集中供水率接近90%。全省农村供水格局已初步形成，农村饮水安全工程已成为农村人口覆盖面最广、受益人口最多的惠民工程之一。

精准扶贫的号角吹响以来，全省水利系统强力推进脱贫攻坚农村饮水安全工作。至2019年底，十三五规划内440万贫困人口的饮水问题已全部解决，加上十三五之前已解决饮水问题的140万贫困人口，全省所有建档立卡贫困人口饮水安全得到有效保障。

寻找可靠的水源，是农村饮水安全工程建设的关键一步。我省相关各县市区想方设法，用多种形式解决饮

水来源。

永顺县灵溪镇吉峰村是典型的岩溶地貌，加之地处山腰，缺水是常态。以前家家户户修小水窖、建积雨池，以雨水作为生活用水。2018年，为了解决该村1400多名村民的饮水问题，永顺县一连打了6口井，都没有打出水来。县水利局请来省地勘局405队的工程队，经过反复论证和勘测，重新选择一个打水点，当钻头打到615米的地下深处时，清泉终于冒了出来，村民激动地点燃鞭炮庆祝。

今年新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，全省各级水利部门先后发动12万余人奋战在防疫情、保供水一线，齐心协力保障全省4万余处农村集中供水工程安全运行。1月31日，石门县东泉供水站花桥供水片出现水管爆裂，导致该片停水。接到报修电话后，供水站第一时间派抢修人员奔赴现场，但由于途中某社区发现疑似病例，多个进村路口被封闭，抢修车辆无法进村。抢修人员片刻不误，肩挑背扛，带着抢修工具步行一个多小时赶到爆裂现场，及时抢修恢复供水。

组组通硬化路 解决群众出行最后一公里问题

脱贫攻坚，交通先行。围绕全面建成小康社会的总体目标，省交通运输厅全面加强贫困地区交通基础设施建设，明确全省51个贫困县交通脱贫攻坚要确保4个百分之百：确保贫困县25户以及100人以上自然村100%通水泥（沥青）路；确保建制村100%通客车；确保贫困县交通部门管养的乡道以上现有公路新发现的危桥处治率100%；确保贫困县交通部门管养的乡道以上现有公路安全隐患处治目标任务完成率100%。同时，确保到2020年底，在贫困地区全面建成外通内联、高速通县、站场到乡、客车进村、安全便捷的交通运输网络。

省交通运输厅根据全省贫困地区脱贫摘帽的时间节点，优先保障贫困地区项目设计计划和资金需求，突出交通扶贫重点。

着力推进四好农村路建设。由省级筹资，全面推进25户以及100人以上较大自然村通水泥（沥青）路建

设，解决群众出行最后一公里问题。目前，全省51个贫困县建设通组公路2.4万余公里的目标任务已全部完成，交通基础设施明显改善，基本实现组组通硬化路。

在邵阳市，自然村通水泥（沥青）路建设与产业发展相融合，直接惠及了4000余个自然村、40余万贫困地区群众。新宁县沉水村，有建档立卡贫困户88户324人。2018年8月，该村全长4.1公里自然村水泥路完工，在脐橙成熟季节，大货车直接开到了果园旁、家门口，加快了当地农业产业化进程，贫困户人均增收800元以上。

着力推动贫困地区城乡客运一体化建设，推动贫困地区交通运输高质量发展，支持贫困地区打造城乡客运一体化示范县。花垣县等3个贫困县跻身第一批示范县创建名单，按照客运（公交）枢纽站—县一站、乡镇运输服务站—镇一站、客运（公交）首末站—一线一站、招呼站—一村一站的配备标准予以支持，有效解决了老百姓出行难、出行贵和出行安全问题。

据统计，十三五以来，我省51个贫困地区累计完成交通固定资产投资1281亿元，高速公路新增通车里程551公里，完成新改建普通国省干线公路1982公里，建设自然村通水泥（沥青）路2.4万公里，窄路加宽2万公里，旅游资源产业路2034公里。

交通运输大通道和主干网加速形成，农村公路通达深度和服务水平显著提高。截至今年6月，我省贫困地区公路通车总里程达11.1万公里。其中，高速公路2962公里，比2015年增加了23%；普通国省道15980公里，其中二级及以上普通国道3729公里，比2015年增加了110%；农村公路9.2万公里，等级率由2015年的88.7%提高到95%。

电力、宽带设施助力贫困地区农民过上现代生活

过去几年里，从用电难到好用电的贫困村，我省超过6000个，涉及供电人口超1200万人。国网湖南省电力有限公司相关负责人介

绍，十三五期间，公司累计投资250余亿元，全面完成了贫困村电网改造任务，通过新建、改造供电线路1.2万余千米、配备变压器约6000台，为全省贫困村增加电容超80万千瓦伏安。

十三五以来，为扶持贫困地区发展产业，筑牢脱贫致富基础，国网湖南省电力有限公司还投资5.6亿元，累计新建改造10千伏线路约1000千米、新增配电变压器1913台，新建低压线路4000余千米，为我省830个贫困村接通动力电，惠及贫困人口101.7万人。

与电力设施一样，宽带网络助力贫困地区农民过上现代生活。

盼了好多年，我们村终于开通宽带网络了，现在我们老人也能了解山外面的信息了。2018年12月底，桑植县八大公山镇大河村，村民龚天池家里光纤宽带开通后，他非常激动。

国家自2016年开始实施网络扶贫行动计划，我省积极落实部署。省通信管理局相关负责人告诉记者，车大河村是我省最后一个通光纤宽带的行政村。至此，全省2.4万多个行政村已全部实现畅游互联网。

借助一根网线，特色农产品飞出大山，优质教育、医疗等资源走进农村，广大乡村触网升级、焕发新生机。

保靖县比耳镇比耳村，33岁的贾艾是村里最年轻的村干部，也是电商服务点负责人。他说，村里接通宽带网络后，电商服务点就成了全村的焦点，每天人来人往。村里的省级非遗项目湘西竹编、手工艺品，通过网络走向三湘四水、大江南北；村里的老老少少，但凡会用智能手机的，都有过在网上购物的经历。

电信普遍服务试点是完善贫困地区网络基础设施的关键抓手。湖南移动公司积极落实国家部署，积极履行社会责任，从2018年开始进行电普4G网络基站建设，全省电普项目共计建设1687个4G基站。通过电普以及其他各类农村通信覆盖工程项目的实施，我省实现了行政村主要区域100%有4G信号覆盖。

（参与采写：邓晶琎 彭雅惠 邹靖方）

五道水镇消费扶贫 助农增收

本报讯 日前，桑植县五道水镇在集镇农贸市场开展消费扶贫、你我同行农特产品展销活动。

该镇举办的专场农产品展销活动，主要展销镇域龙头企业的张家界高山怡韵茶叶有限公司的系列青钱柳代用茶制品，张家界柏辉农贸开发有限公司的系列白茶、红茶、莓茶制品，村级合作社桑植县云溪茶叶种植专业合作社的绿茶，张家界界投种养专业合作社的生态花生和菜籽油以及各村建档立卡贫困户存量待售的腊肉、蜂蜜、土鸡、水鸭、土鸡蛋、干红辣椒等农特产品，并通过搭建农产品销售平台，实现农产品收成变收益。展销当天，该镇现场销售约5万元，签约消费扶贫订单20万元。

（邱德帅 张正）



11月1日，演员在第六届中国诗歌节开幕式上表演。

当日，第六届中国诗歌节在四川省成都市的杜甫草堂开幕。本届诗歌节于11月1日至7日在四川省和重庆市同期举行，诗歌节期间将举行第六届中国诗歌节论坛、诗歌采风创作和丰富多彩的诗歌文化艺术活动。

新华社记者 张超群 摄

《湖南省实施<中华人民共和国中医药法>办法》（一）

（2020年9月25日湖南省第十三届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过）

药主管部门负责本行政区域的中医药管理工作，组织实施各类中医医疗、保健等机构管理规范和技术标准，加强中医药管理机构建设，配备中医药管理人员，对中医医疗、康复、预防、保健及临床用药等进行监督管理。

县级以上人民政府其他有关部门，按照各自职责做好与中医药管理有关的工作。

第五条 具有国家规定学历，经考试取得医师资格的中医类别医师执业注册后，可以在综合医院、专科医院、妇幼保健院等医疗机构临床科室执业，按照注册范围开展相应诊疗服务。

在外科（骨科）、妇产科、眼耳鼻咽喉科等专业科室执业的中医类别医师，按照有关规定考核达到相应水平的，可以采用现代科学技术方法开展手术等医疗活动。

第六条 鼓励取得非中医类别医师资格的医师学习研究和运用中医理论与诊疗技术，促进中医药的传承创新发展。

鼓励和支持社会力量举办中医医疗机构。鼓励和支持有资质的中医专业技术人员举办中医门诊部、中医诊所。</p